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Informacje o badaniu

Na początku marca 2020 roku Kantar, w comiesięcznym badaniu 

Omnibus, prowadzonym techniką wywiadów bezpośrednich w 

domach respondentów, zapytał Polaków o gotowość 

uczestnictwa w wyborach prezydenckich, które odbędą się 

wiosną tego roku, a także o to na którego kandydata oddadzą oni 

swój głos. 

Wyniki preferencji wyborczych w wyborach prezydenckich będą 

ukazywać się co miesiąc – do dnia, w którym odbędzie się 

pierwsza tura wyborów. 

Termin badania: 6 – 11 marca 2020 roku

Próba: reprezentatywna próba 980 mieszkańców Polski 

w wieku 18 i więcej lat (preferencje prezydenckie: 

N=698 osób deklarujących „zdecydowanie” lub „raczej” 

zamiar uczestniczenia w wyborach)

Technika: wywiady bezpośrednie wspomagane 

komputerowo (CAPI)

“Cytowanie, publiczne odtwarzanie, kopiowanie oraz wykorzystywanie w innej formie 

danych, informacji i opracowań zawartych w tej publikacji jest dozwolone pod 

warunkiem podania źródła: Kantar”
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Chęć udziału w wyborach

Wiosną tego roku odbędą się wybory prezydenckie. 

Czy weźmie Pan/i w nich udział?
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Zdecydowanie tak Raczej tak

Raczej nie Zdecydowanie nie

Nie wiem/trudno powiedzieć
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Większość Polaków (74%) wyraża chęć udziału w wyborach 

prezydenckich. Niemal dwie piąte z nich (39% ogółu) jest tego pewna. 

Prawie jedna piąta ankietowanych (19%) twierdzi, że wiosną tego roku 

nie weźmie udziału w wyborach prezydenckich, przy czym 8% 

badanych jest pewna swego zdania.

7% społeczeństwa wciąż nie wie, czy weźmie udział w nadchodzących 

wyborach.

W stosunku do wyników sprzed miesiąca deklaracje oddania głosu w 

wyborach nie zmieniły się w sposób istotny.
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W marcu największe poparcie uzyskałby Andrzej Duda, którego 
wskazało 43% głosujących. Drugie miejsce zajmuje Małgorzata 
Kidawa-Błońska, która na ten moment uzyskałaby 22% głosów.  Na 
trzecim miejscu znajduje się Władysław Kosiniak-Kamysz posiadający 
9% poparcia. Robert Biedroń zajmujący czwarte miejsce zgromadził 
6% głosów wyborców. Dalsze pozycje zajmują Szymon Hołownia i 
Krzysztof Bosak – których wskazało odpowiednio 4% i 3% badanych. 

13% Polaków nie ma jeszcze sprecyzowanych preferencji wyborczych.

W stosunku do wyników uzyskanych w lutym, nieznacznie wzrosło 
poparcie dla Andrzeja Dudy (o 3 punkty procentowe) oraz Małgorzaty 
Kidawy-Błońskiej (o 1 punkt procentowy). W niższej części rankingu 
nastąpiła zmiana: odnotowano wzrost odsetka zwolenników
Władysława Kosiniaka-Kamysza (o 4 punkty procentowe) i jest on teraz 
kandydatem posiadającym trzecie, najwyższe poparcie. Spadły 
notowania Roberta Biedronia (o 1 punkt procentowy) oraz Szymona 
Hołowni (o 2 punkty procentowe). Nie zmieniło się natomiast poparcie 
Krzysztofa Bosaka. 

Spadła również liczba osób niezdecydowanych do udziału w wyborach 
(o 4 punkty procentowe). 

Preferencje wyborcze
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Andrzej Duda (Prawo i Sprawiedliwość)

Małgorzata Kidawa-Błońska (Platforma
Obywatelska)

Władysław Kosiniak-Kamysz (Polskie
Stronnictwo Ludowe)

Robert Biedroń (Lewica)

Szymon Hołownia (Kandydat Niezależny)

Krzysztof Bosak (Konfederacja)

Nie wiem/trudno powiedzieć
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Zmiany w preferencjach prezydenckich
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Gdyby obecny prezydent spotkał się w II turze wyborów prezydenckich 

z Małgorzatą Kidawą-Błońską, uzyskałby niemal połowę głosów (48%), 

podczas gdy kandydatka Platformy Obywatelskiej otrzymałaby wynik 

równy 38%. W takim układzie kandydatów II tury 14% głosujących nie 

wiedziałoby jak zagłosować, natomiast 4% wyborców nie wzięłoby 

udziału w wyborach.

Gdyby w II turze wystąpili Andrzej Duda i Szymon Hołownia, na tego 

pierwszego zagłosowałoby 46% wyborców, a na Szymona Hołownię –

30%. Co czwarty (24%) odpowiadający nie wiedziałby na kogo oddać 

swój głos, a 7% odmówiło udziału w takim głosowaniu. 

Gdyby przeciwnikiem Andrzeja Dudy w drugiej turze był Robert 

Biedroń, obecny prezydent uzyskałby 48% głosów, a lider Lewicy –

31%. W tym przypadku jedna piąta (21%) głosujących nie potrafiłoby 

podjąć decyzji, a od udziału w wyborze powstrzymałoby się 7%.

W przypadku konfrontacji Andrzeja Dudy i Władysława Kosiniaka-

Kamysza, ten pierwszy otrzymałby 47% głosów, natomiast prezes PSL 

– 35%. 13% osób nie potrafiłoby podjąć decyzji, a 5% nie poszłoby do 

urn.

Preferencje wyborcze – II tura

Na którego z kandydatów zagłosował(a)by Pan(Pani) w wyborach prezydenckich, jeśli w drugiej turze spotkaliby 

się:
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48 38 10 4

Andrzej Duda Małgorzata Kidawa-Błońska

Nie wiem/trudno powiedzieć Nie poszedłbym wtedy głosować

46 30 17 7

Andrzej Duda Szymon Hołownia

Nie wiem/trudno powiedzieć Nie poszedłbym wtedy głosować

48 31 14 7

Andrzej Duda Robert Biedroń

Nie wiem/trudno powiedzieć Nie poszedłbym wtedy głosować

47 35 13 5

Andrzej Duda Władysław Kosiniak-Kamysz

Nie wiem/trudno powiedzieć Nie poszedłbym wtedy głosować
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Komentarz eksperta

„Kampania wyborcza dopiero się rozpoczęła, jednak już w tym momencie możemy śmiało 

przyznać, że będzie ona jedną z najtrudniejszych. Rozprzestrzenianie się koronawirusa na świecie 

zdominowało nie tylko wszelkie środki przekazu, które do tej pory zajmowały się poczynaniami 

kandydatów na prezydenta, ale również życie każdego Polaka, a pytanie: kto wygra? zamieniło się 

w: czy wybory odbędą się w planowanym terminie?. W tych wyjątkowych okolicznościach trudno 

jest myśleć o właściwym wyborze głowy Państwa. Mimo tego, że kandydaci w dużej mierze musieli 

zrezygnować ze spotkań z obywatelami, przedstawiania swoich programów, a także krytyki 

kontrkandydatów, starają się dopasować swoje działania do zaistniałej sytuacji. Nasze badanie 

realizowaliśmy w dniach 6-11 marca – na samym początku rozprzestrzeniania się koronawirusa w 

Polsce i tuż przed ogłoszeniem zamknięcia szkół i uczelni wyższych. W tamtym momencie 

notowania wszystkich kandydatów były raczej stabilne, choć widoczna była nieznaczna tendencja 

wzrostowa w przypadku notowań Andrzeja Dudy, Małgorzaty Kidawy-Błońskiej i Władysława 

Kosiniaka-Kamysza. Jednak najbliższe tygodnie niosą ze sobą wiele pytań i niepewności  Ten czas 

będzie z pewnością bardzo trudnym egzaminem dla obecnego Prezydenta, ale także pozostałych 

kandydatów.”

Anna Trząsalska

Senior Research Executive
anna.trzasalska@kantar.com

Preferencje prezydenckie. Marzec 2020. 7


